

Науковий журнал “Економічний часопис-XXI” входить до переліку наукових фахових видань з економічних та політичних наук. 7-8(2) 2014. С.56-59.

**УДК 336.61**

**Яковець О. В.,**

*студентка 6 курсу,*

*факультет фінансів*

**Круш В.В.,**

*ст. викладач кафедри*

*корпоративних фінансів та контролінгу*

*ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»*

### **Шляхи удосконалення управління фінансами підприємств державної форми власності**

На сучасному етапі розвитку української економіки при оцінюванні ролі та значення підприємств державної форми власності вагомим фактором є ефективність їх діяльності. Проте, очевидним є те, що у процесі прийняття рішення про доцільність існування таких суб'єктів ринкових відносин необхідно враховувати особливості їх функціонування: виконання ними суспільних (соціальних) зобов'язань; їх стратегічне значення для економіки та безпеки держави; монопольне положення в окремих сферах економіки. Тому важливим, з точки зору пошуку шляхів удосконалення управління фінансами таких підприємств, розподіляти їх на дві групи: до першої групи варто відносити стратегічно та суспільно (соціально) значущі підприємства та до другої групи – підприємства, які підлягають реорганізації шляхом приватизації або корпоратизації. Варто зазначити, що процес приватизації також потребує нового осмислення шляхом зміни деяких важливих акцентів: приватизація підприємств державної форми власності має розглядатися не як джерело наповнення доходної частини Державного бюджету України, а як інструмент реформування економіки, пошуку ефективного власника та залучення інвестицій.

Значна кількість державних підприємств є збитковою та виступає потенційним джерелом фіскальних ризиків. Через недостатню якість механізмів контролю та незадовільний рівень прозорості діяльність державних підприємств є джерелом корупційних ризиків та збитків держави. До недоліків функціонування фінансів державних підприємств належать: бюрократична система управління; невизначеність у діях власника; неефективний менеджмент. Обмежені можливості отримання прибутку, залежність від бюджетних коштів, а нерідко й монопольне становище призводять до зниження ефективності фінансово-господарської діяльності державних підприємств, стимулюють їх перехід у приватну власність.[3]

Оцінка результативності управління фінансами державних підприємств має базуватися на таких основних фінансових принципах: урахування особливостей створення і функціонування цих підприємств; узгодженості з принципами оцінки результативності їх господарської діяльності у цілому; здійснення її на основі економічних критеріїв; узгодженості з основною метою цього управління; відображення у відповідній системі оціночних показників[1]

Багатоплановість фінансової діяльності державних підприємств викликає необхідність оцінки результатів управління нею за окремими диференційованими напрямками. Для цього загальну систему оціночних показників результативності управління фінансами пропонується поділяти на три групи: показники оцінки рівня забезпеченості розвитку державного підприємства фінансовими ресурсами; показники оцінки рівня фінансової рівноваги державного підприємства; показники оцінки рівня ефективності [1]

Необхідним є створенням інтегрованої інформаційно-аналітичної підсистеми, що передбачає раціоналізацію та оптимізацію виконання функціональних процесів та технологічних процедур, налагодження взаємодії інформаційних систем суб'єктів сектору державного управління, з метою створення замкнутого циклу системи управління державними фінансами (далі – СУДФ). [2]

Результатом запровадження даної системи є адаптація законодавства з питань бухгалтерського обліку та звітності до міжнародних стандартів; запровадження інтегрованої інформаційно-аналітичної системи управління державними фінансами, що сприятиме посиленню контролю за процесом виконання бюджету та забезпечить прозорість використання фінансових ресурсів держави; забезпечення транспарентності даних фінансової звітності в державному секторі та можливості їх зіставлення з аналогічними даними інших країн; підвищення ефективності використання фінансових і матеріальних ресурсів держави та прозорість бюджетного процесу; можливість проведення аналізу інформації про державний сектор країни з метою створення сталої та ефективної системи управління державними фінансами; удосконалення системи підготовки та перепідготовки кадрів з питань бухгалтерського обліку в державному секторі[2]

Основними напрямками удосконалення управління фінансовими ресурсами державних підприємств мають бути: визначення фінансових індикаторів та оптимальне фінансове планування, ефективний фінансовий аналіз та контроль, управління портфелем активів підприємств державного сектору.[3]

#### **Список використаних джерел:**

1. Алескерова Ю. В. Управління фінансовими ресурсами державних підприємств / Ю. В. Алескерова. // ГРОШІ.ФІНАНСИ.КРЕДИТ. – 2018.
2. Свірко С. В. Сучасний розвиток системи управління державними фінансами України: обліковий сегмент у забезпеченні інноваційно-інвестиційного вектора спрямування / С. В. Свірко. // ВІСНИК ЖДТУ. – 2018. – №1.
3. Пивоваров К. В. Шляхи удосконалення системи фінансового контролю в державному управлінні України [Електронний ресурс] / К. В. Пивоваров // Державне управління: удосконалення та розвиток. – 2016. – Режим доступу до ресурсу: <http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=966>.